
 

 

 

 

Základní škola Zachar, Kroměříţ, příspěvková organizace 

 

Pracovní list č. 1 (XI.) řešení 
 

Předmět: Český jazyk a literatura 

Ročník: osmý (8. B) 

Opakování vzdělávacího celku: Druhy vedlejších vět  

 

 
Určujte druhy vedlejších vět: 

 

Bylo, jako by měla přijít bouřka. 

1. VH, jako 2. VV (podmětná) 

 

Domníval jsem se, ţe ten film hrají dnes. 

1. VH, že 2. VV (předmětná) 

 

Kolikrát vsadil, tolikrát vyhrál. 

Kolikrát 1. VV (příslovečná měrová), 2. VH 

 

Postupujeme tak, jak je v návodu. 

1. VH, jak 2. VV (příslovečná způsobová) 

 

Postupujeme podle návodu, který byl v krabici od skříně. 

1. VH, který 2. VV (přívlastková) 

 

Radili jsme se o tom, kdo bude chytat. 

1. VH, kdo 2. VV (předmětná) 

 

Šel, kam ho nohy vedly. 

1. VH, kam 2. VV (příslovečná místní) 

 

Zdálo se, ţe ho nikdo nepřemůţe. 

1. VH, že 2. VV (podmětná) 

 

Přišel, aby to vysvětlil. 

1. VH, aby 2. VV (příslovečná účelová) 

 

Protoţe tě vidím, musím ti to říci. 

Protože 1. VV (příslovečná příčinná), 2. VH 

 

Renata není, jako bývala. 

1. VH, jako 2. VV (přísudková) 

 

I po letech byl takový, jak ho známe. 

 1. VH, jak 2. VV (přísudková) 

 

Ţe si neví rady, je více neţ jisté. 

Že 1. VV (podmětná), 2. VH 



 

Jakmile budu zdráv, přijdu. 

Jakmile 1. VV (příslovečná časová), 2. VH 

 

Je tam, kde se něco děje. 

1. VH, kde 2. VV (příslovečná místní) 

 

Byl jsem pyšný na to, co jsem dokázal. 

1. VH, 2. VV (předmětná) 

 

Kdo jinému jámu kopá, sám do ní padá. 

Kdo 1. VV (podmětná), 2. VH 

 

Zavři dveře, ať sem netáhne. 

1. VH, ať 2. VV (příslovečná účelová) 

 

Nikam nejdu, poněvadţ se mi nechce. 

1. VH, poněvadž 2. VV (příslovečná příčinná) 

 

Tvářil se, jako by mě neznal. 

1. VH, jako 2. VV (příslovečná způsobová) 

 

Nechoď dřív, neţ ti řeknu. 

1. VH, než 2. VV (příslovečná časová) 

 

Podej mi tu knihu, která leţí na stole. 

1. VH, která 2. VV (přívlastková) 

 

Vrať se, odkud jsi přišel. 

1. VH, odkud 2. VV (příslovečná místní) 

 

Je stejně starý, jako je starý i Pavel. 

1. VH, jako 2. VV (příslovečná měrová) 

 

Naší snahou bylo, aby se uţ vzdal. 

1. VH, aby 2. VV (podmětná) 

 

Byl, jakoby ho opařili. 

1. VH, jakoby 2. VV (přísudková) 

 

 
 

 

Vypracovala: Jana Bačková 

 

 

 

 

 

 

 

 


